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Trasa č. 8   Na vrch Spravedlnost

Doubice – Spravedlnost – Dolní Chřibská – Chřibská – Rybniště  -Mnišská kaple – Vápenný
vrch – Vápenka – Doubice

Délka trasy:       16 km

Popis trasy
Z Doubice od rybníka se dáme doleva po žluté značce po silničce vzhůru až na vrch
Spravedlnost. Asi v polovině cesty na vrchol narazíme na seskupení velkých kamenů, kde
kdysi stála šibenice. Na vrcholku je upravená vyhlídka. Z vyhlídky se vrátíme zpět pod vrch a
vpravo pokračujeme přes osadu Liščí Bělidlo do Dolní Chřibské a dále na náměstí
v Chřibské. Zde stojí kostel sv. Jiří, bývalá radnice a rodný dům Tadeáše Haenkeho, jenž
v Jižní Americe objevil květinu Viktorii královskou.
Po prohlídce pokračujeme kolem kostela po zelené značce do Rybniště. Zde nad nádražím
narazíme na červenou značku, která nás povede doleva vzhůru kolem domu, zvaného Nový
Kyjov. Pokračujeme lesem ke kapličce zvané Mnišská, nebo též Farská. Za ní na cestě je
upravená Mnišská studánka s pitnou vodou. Pokračujeme po červené značce, až přijdeme pod
Kočičí skálu. Zde je odbočka po červené k vyhlídce pod Karlovou výšinou (Hraběnčin skok),
odkud je výhled na Doubici. Od vyhlídky se vrátíme zpět ke Kočičí skále a pokračujeme na
silnici pod Vápenným vrchem a po ní pak kolem Vápenky do Doubice.
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Zajímavá místa
Zalesněný čedičový vrch (533 m) mezi obcemi Chřibská a Doubice. Na
jeho vrcholku i úbočí jsou čedičová skaliska s vyvinutou sloupcovitou
odlučností, v lesním podrostu najdeme některé zajímavé rostliny,
například měsíčnici vytrvalou. Kopec, který byl kdysi místem výkonu
hrdelního práva města Chřibské, je opředen lidovými pověstmi o
strašidelném duchu Rohálovi. Již v roce 1886 byla vybudována stezka,
vedoucí na skalnatý vrchol, spadající k jihu strmým, asi 40 m vysokým
srázem. Vrcholová plošina byla opatřena železným zábradlím a byl z ní
pěkný výhled do okolí. V současné době zarůstá lesem a umožňuje
výhled pouze k jihu přes Chřibskou na hřeben Lužických hor. V lese na
severovýchodním svahu kopce je rozeklané skalisko z pěti mocných
čedičových sloupů, zvané Malá Spravedlnost. Na jihovýchodním úpatí
kopce je v lukách samota Liščí Bělidlo (správněji Fuchsovo bělidlo),
jejíž název svědčí o dávném pěstování a zpracování lnu. V břidlicovém
obložení jednoho z domů je letopočet 1802. V dolině pod samotou je
přírodní rezervace Marschnerova louka.

Spravedlnost

Táhlý zalesněný znělcový vrch (586 m) severozápadně od Rybniště je
někdy označován jako Karlova výšina. V současné době neumožňuje
žádné výhledy, ale na jeho mírných svazích je několik zajímavých míst.
Na severovýchodním svahu, poblíž rozcestí na červeně značené cestě,
stojí znělcová Kočičí skála, na jejímž vrcholu byla v roce 1885
upravena vyhlídka. I dnes k ní vede krátká značená odbočka, ačkoliv je
vrcholek skály zcela překrytý vzrostlým lesem. Asi 400 m jižněji stojí na
lesním rozcestí pod lípou Mnišská kaple a poblíž ní upravený Mnišský
pramen. Kamenná kaplička se dvěma výklenky je velmi stará, spolu se
studánkou je uvedena již na mapě panství Kinských z roku 1795. Další
upravená studánka, zvaná Blažena je na jižním úbočí kopce, přímo na
okraji silnice, vedoucí z Doubice do Rybniště. V lesích na jižním svahu
kopce jsou ještě dvě zajímavé skály. První z nich - divoce rozeklaná
trachytová Dračí skála – stojí přibližně uprostřed mezi vrcholem kopce
a silnicí Doubice - Rybniště a podobně jako Kočičí skála je dnes zcela
překrytá vzrostlým lesem. Na jejím vrcholku, přístupném po kamenné
suti, je malé dřevěné sedátko. Druhá skála se jmenuje Hrbolec, je
čedičová a stojí jižně od silnice u lesní cesty do Chřibské. Také na jejím
vrcholu byla v roce 1894 upravena vyhlídka se zábradlím, která však
dnes již neexistuje a vrcholek asi 15 m vysoké skály je dostupný pouze
lezecky.

Široký vrch

Přírodní rezervace Vápenka na jihozápadním svahu Vápenného vrchu
(548 m) u Doubice, nad silnicí do Krásné Lípy, byla vyhlášena v roce
1969. Je pozoruhodná zcela ojedinělým společným výskytem pěti
různých horninových typů. Podrobnější informace u trasy č. 4.

Vápenný vrch –
Vápenka


